

Hacia la normalidad

Con nuestro artículo de ayer coincidió un Consejo de ministros en que el Gobierno fijó su posición, en una "nota oficiosa", y definió su programa parlamentario, según declaraciones de un ministro con toda claridad.

Lo primero tuvo por objeto salir al paso a los insistentes rumores de crisis parcial que venían circulando y que de confirmarse nos hubieran dado un Gobierno homogéneo y, según muchos, conservador.

Esa rectificación fué oportuna; una de las razones de ser del Gobierno actual, la más importante de todas, es hacer que volvamos a la normalidad constitucional y para ello llegar, lo antes posible, a la reunión del Parlamento.

Por que es así y el Gobierno, para lograr ese fin urgente, ha creído necesario hacer elecciones generales, la composición más o menos heterogénea pero no francamente conservadora, tiene indiscutibles ventajas: pues lo que una masa de opinión vota siempre con el Gobierno—de la misma manera que otra vota siempre contra el Gobierno—ese policonismo de los ministros puede traducirse en policonismo del Parlamento. La solución de que se habla nos hubiera dado una tonalidad uniforme menos conveniente a los intereses del país.

En el programa que un ministro, exponiendo el sentir de sus compañeros, formuló como labor parlamentaria, hay una nota que nos parece igualmente de interés: la declaración de que el primer asunto que tratarán las Cortes será el de las responsabilidades.

Ayer mismo exponíamos nuestra opinión acerca de ese punto: los extremistas venían utilizando como arma, bien elegida, justo es decirlo, la afirmación de que cuantos no estaban con ellos eran impunitos y que toda la política liberal y constitucionalista de los no afiliados a los partidos ultraderechistas no tenía otro fin que eludir las responsabilidades.

La afirmación del Gobierno, en este punto, es categórica y coincide con la nuestra; lástima que por no haberse ido al fin con más rapidez haya podido tomar cuerpo equívoco tan lamentable!

Pero el Gobierno trata de justificar su actitud y, sobre todo, su tardanza en restablecer las garantías constitucionales de un modo poco convincente: la razón fundamental que alega son los sucesos de Sevilla y sus repercusiones, mucho menos importantes, en otros puntos.

El argumento podría ser investigado y dirigirse contra el Gobierno, porque en suspenso las garantías y las propagandas políticas, tales sucesos, más que a ellas, pueden ser atribuidos a su falta.

Por eso nos permitimos aconsejar al Gobierno que acelere su ritmo; si como dice las Cortes han de estar reunidas antes de fin de año, es no sólo conveniente, sino indispensable, que las garantías constitucionales permitan a todos conquistar, por los medios legales, la voluntad de los electores.

El Gobierno parece dispuesto ya a comenzar la nueva era tolerando los actos políticos. Así debe ser y para que así sea en todo y por todo, nada mejor que volver a la normalidad constitucional.

ECOS DE SOCIEDAD

Ultimamente han salido: para La Granja, el ex ministro señor González Hontoria y familia; para San Sebastián, los duques de Cuba, los barones de Satrustegui, el ex ministro don Francisco Bergamín y familia y el doctor Tamés; para Alemania, con su esposa (Enriqueta Romeo) el ingeniero naval don Ramiro Alonso Castrillo, primogénito de los marqueses de Casa-Pizarro; para sus posesiones de Somado (Oviedo), la familia de don Gabino Alvarez; para Yurre (Vizcaya), la señora viuda de Alcalá Galiano; para Zarauz, los duques de la Unión de Cuba e hijas, los marqueses de Borghetto y los de Castromonte; para Pazo de Láncara, la señora viuda de Bermúdez de Castro; para Solares, don Enrique de Nardiz; para Paris, don Emilio Suárez y Gaviña; para Arciniega, don Antonio Garay; para San Sebastián, los marqueses de Tenorio y la señora viuda de La Chapelle; para Archidona, el conde de San Félix; para El Escorial, la marquesa viuda de Abbasrada, y para Pradolueno, don Clemente Zaldo.

Ha sido nombrado cónsul general de Nicaragua en España, don José García Plaza, tesoro del Cuerpo Consular Americano.

Han marchado a San Sebastián, donde pasarán el verano, el secretario de la embajada de los Estados Unidos, Mr. Walter H. Schoellkopf, el agregado militar de la misma, Mr. Mauley y sus respectivas esposas.

El día 25 se celebrará el enlace de la bella señorita María Luisa Mazorra y Ro-

mero, hija de la marquesa de Prado-Ameno, con don José de Silva y Goyeneche, hijo de los marqueses de Zahara.

Ha regresado de Barcelona el embajador de Francia Mr. Corbin.

Ha salido para Londres el señor Rodríguez de Gartzázar, secretario de la embajada de España en dicha capital.

Hoy, Santa Ana, celebran su santo las marquesas de San Juan de Buenavista y Vista Alegre.

Condesa viuda de Andino, San Antolín de Sotillo y Villares.

Baronesa de Troncoso.

Sñoras de Cabello Lapedra, Cadaral, viuda de Chantal, Cienfuegos, Crespo de Lara, Cueva, Goicoerrotea Jovelanos, Oñate, viuda de Alonso Colmenares, viuda de Coral, Cubillo e Ibarra.

Señoritas de Carvajal Ibarra, Manso de Zúñiga, Reina, Romea, Sáinz de los Terreros, del Valle y Heredia.

Una protesta de los maestros de El Ferrol

FERROL, 10.—En la Asamblea celebrada por los maestros nacionales del Ferrol, y su comarca, acordaron dirigirse al ministro de Instrucción Pública protestando del informe del Consejo Superior acerca de la enseñanza y solicitando la discusión de dicho organismo.

LA AVIACION

Mermoz, obligado a amarar
LONDRES, 10.—Telegrafian de Dakar a la Agencia Reuter, que el aviador Mermoz y sus compañeros de vuelo, que salieron ayer de Natal, se han visto obligados a amarar, a causa del mal funcionamiento de un tubo de alimentación de aceite. Todos ellos están a salvo.

Hasta ahora no hay más detalles del accidente, que debe haberse producido a varios centenares de millas al este de la costa africana.

El "Cruz del Sur" en California
SANTA MARIA (California), 10.—El capitán Kingsford Smith y sus compañeros de vuelo aterrizaron felizmente ayer.

Kingsford Smith ha regalado su famoso avión "Southern Cross" a su amigo Hancock, quien sufragó los gastos de su vuelo sobre el Pacífico de California a Australia.

Aterrizaje violento.—Un muerto y un herido

AMSTERDAM, 10.—Un avión trimotor de los que hacen el recorrido Amsterdam-París, que había tomado en Rotterdam carga para Bruselas se vio obligado a aterrizar en Almeer. El aterrizaje tuvo lugar en terreno muy accidentado y el aparato quedó destruido. El mecánico Vellard resultó muerto y el piloto Guibaud, con las dos piernas fracturadas.

Un raid Londres-Constantinopla
LONDRES, 10.—Ayer a las diez de la mañana ha emprendido el vuelo en el aeródromo de Beicester, el príncipe rumano Juan Shika.

El aristocrático aviador se propone llegar en un solo vuelo a Constantinopla, pilotando su pequeño avión.

Avión correo con averías
ALMERIA, 10.—En la playa de Riquetas de Mar aterrizó con ligeras averías el avión francés correo que venía procedente de Málaga. El piloto y el mecánico resultaron ilesos, y después de reparada la avería se elevaron, siguiendo su viaje a Alicante.

Venta de una partida de trigo a precio de tasa

ZAMORA, 10.—El gobernador civil ha vendido a precio de tasa a varios fabricantes de harinas de la capital y la provincia 2.300 fanegas de trigo que poseía el Sindicato agrícola del pueblo de Guarrate.

En la visita girada hoy por dicha autoridad a Toro, ha gestionado la colocación de 1.300 fanegas que aun quedan en aquel Sindicato.

Accidentes de automóvil

Choque de un acamioneta.—Un herido
OVIEDO, 10.—En las inmediaciones de Llanes una camioneta de viajeros procedente del pueblo Borbolla, chocó contra un árbol, resultando herido José Fernández.

Muerta por un auto
ALMERIA, 10.—Un automóvil de la matrícula de Berna (Suiza) arrolló a la niña Rosa Soler Puga, hija del sargento del regimiento de la Corona don Antonio Soler, causándole tan gravísimas heridas que falleció al ingresar en el Hospital de la Cruz Roja.

El vehículo iba conducido por un súbdito suizo que realiza por Levante un viaje de turismo. Fue detenido y puesto a disposición del Juzgado.

EN INGLATERRA

Surgen serias dificultades para el Gobierno

LONDRES, 10.—Durante el debate sobre la ley de Hacienda en la Cámara de los Comunes se rechazó por doscientos setenta y ocho votos contra doscientos setenta y cinco, una enmienda presentada por el diputado liberal señor Burgin, tendiendo a la desgravación de los impuestos sobre beneficios comerciales cuando se tratara de renovación del material.

El ministro de Hacienda, señor Snowden, intervino con su acostumbrada impetuosidad y calificó la enmienda de "utopía ruinosa" ya que representaría una disminución en los ingresos del Tesoro de cerca de treinta millones de libras esterlinas anualmente.

El Gobierno no ha sido derrotado en esta votación gracias a que cuatro diputados liberales votaron a su favor, mientras que muchas de las personalidades de dicho partido se abstuvieron. Todos los conservadores votaron en contra.

Inglaterra necesita veinte navíos más.

Declaraciones de Sir Alexander

LONDRES, 10.—La "Press Association" publica unas declaraciones del Primer Lord del Almirantazgo, Sir Alexander, quien expone en ellas por qué considera una necesidad la construcción de veinte navíos de guerra suplementarios. La situación es tal—dice—que no puede ser aplazada de nuevo la construcción de algunos destroyers, submarinos y "sloops" para sustituir a otros tantos actualmente en servicio.

El programa de 1930 comprende la construcción de tres cruceros del tipo armado con cañones de seis pulgadas, de una flotilla de nueve destroyers, de tres submarinos y de cuatro "sloops".

Por todo ello, el señor Alexander solicita la concesión de un crédito suplementario de 208.200 libras esterlinas. De dicha cantidad 183.600 libras se destinarian a las construcciones del año económico corriente y el resto al programa de construcciones de 1930.

Las construcciones del actual año económico se refieren a tres submarinos, cuyos trabajos se suspendieron en espera de los resultados de la Conferencia de Londres.

La ordenación carbonera

LONDRES, 10.—La Cámara de los Comunes está discutiendo en segunda lectura el proyecto de ley sobre ordenación de la industria carbonera que le ha sido devuelto por la Cámara de los Lores con numerosas enmiendas. Como a su vez la Cámara de los Comunes está corrigiendo las enmiendas introducidas por los Lores, tendrá que volver de nuevo el proyecto a esta Cámara para su aprobación.

Un sexagenario, con grave riesgo, salva a una niña

PORTSMOUTEN, 10.—A la edad de sesenta y ocho años el contralmirante H. P. Vinig, de Southsea, ha salvado la vida de una niña que estaba en grave peligro de perecer ahogada.

El contralmirante Vinig se paseaba a lo largo del acantilado situado cerca del castillo de Southsea cuando oyó voces pidiendo auxilio y gritos de espanto.

Dos niños se habían caído al agua y uno de ellos, una niña, corría peligro de morir ahogada. El contralmirante Vinig no vaciló un instante. Con una rapidez que le enviarian muchos jóvenes, se despojó de la chaqueta y los pantalones y se arrojó al agua para salvar a la criatura.

El contralmirante Vinig nadó rápidamente hasta lograr asir a la niña por sus vestidos y antes de que las olas la arrojasen contra las rocas.

Uno de los que presenciaban el salvamento arrojó al contralmirante un salvavidas, que éste logró coger. Sin embargo, la parte verdaderamente peligrosa del salvamento estaba todavía por realizar.

El acantilado está casi cortado a pico y el ascenso por él del contralmirante con la niña salvada fué sumamente penoso. Desde arriba le arrojaron varias cuerdas y de esta forma se pudo ayudar al contralmirante en el peligroso ascenso. Las rocas mojadas por el agua presentaban una superficie escorrida donde el contralmirante no podía pisar seguro.

Cuando después de grandes esfuerzos llegaron a la parte superior del acantilado, el contralmirante y la niña, se vio que ésta, vuelta en sí de su desmayo, se encontraba perfectamente, pero su salvador estaba agotado por el esfuerzo y tuvo que ser transportado a su casa, donde se vio obligado a acostarse.

Al día siguiente, sin embargo, el contralmirante Vinig se encontraba perfectamente y se manifestaba muy contento de haber contribuido a la salvación de la niña, como lo hubiera podido hacer una persona joven.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de los obreros del Puerto de Las Palmas

LAS PALMAS, 10.—(Continúa en estado estacionario la huelga planteada por los obreros de carga blanca del Puerto. Siguen las gestiones de las Autoridades para la solución del conflicto. Esta tarde se ha reunido el Comité Paritario, a fin de adoptar acuerdos sobre la situación.

La supuesta muerte de la aceitunera que sirvió de pretexto a la huelga

SEVILLA, 10.—El Juzgado especial sirvió de pretexto a la huelga de Sevilla nombrado para depurar lo incidentes de las pasadas huelgas, ha aclarado por completo la supuesta muerte de la aceitunera que sirvió de pretexto a la huelga. Se llama Josefa Rodríguez Villalobos y en un ligero barullo que se originó durante la huelga parcial de los aceituneros recibió un encontronazo y cayó al suelo víctima de un ataque nervioso.

Una de sus compañeras, al verla tendida, la creyó muerta y por ello se encaminaron después al depósito para preguntar si había alguna mujer muerta. Como allí se encontraba el cadáver de la otra mujer, que murió durante los disturbios, esto dió origen a la confusión.

Al aceitunera Josefa Rodríguez se encuentra completamente bien y la ha vuelto al trabajo. Esta mañana declaró ante el Juzgado y sostuvo un careo con la que la creyó muerta. Ha manifestado que como las heridas eran de poca importancia, no acudió a ninguna Casa de Socorro y que tampoco se personó en el Juzgado por temor a verse envuelta en el asunto.

Destrozos del temporal

ZAMORA, 10.—Comunican del pueblo de Villandecivros que la última tormenta de piedra ha causado grandes destrozos en aquellos pueblos hasta el punto de haber arrasado la mayoría de las cosechas.

Los pueblos más afectados fueron Cam pogrando y San Vicente de la Cabeza. Pueblos sorianos devastados por el pedrisco.—Cuarenta personas lesionadas

SORIA, 10.—Ha regresado el gobernador de la comarca de Langa de Duero, que ha sido devastada por una horrible tormenta de pedrisco, que ha destruido por completo el campo de trigo, huertas y viñas de los términos municipales de Langa, Valdanzo, Bocigas, Cas tillejo, Robledo, Zayas de Torres, Alcobilla de la Torre, Alcobilla de Avellaneda, Villavár, Alcozar y Fuentesnueva.

En la finca que en Zayas posee el ilustre ex ministro señor vizconde de Eza resultaron con lesiones leves, a consecuencia del pedrisco unas 40 personas y numerosas cabezas de ganado. Han quedado también destruidos puentes, carreteras, caminos, y con grandes deterioros infinidad de edificios.

Hoy "El Avisador Numantino" propone la constitución de una Junta de socorros en todos los pueblos de la provincia para remediar la situación angustiosa de millares de agricultores.

El gobernador civil ha solicitado con toda urgencia auxilios del Gobierno, y la Diputación provincial se dispone a promover obras en los caminos vecinales para remediar la crisis terrible que hay de trabajo.

Las pérdidas se calculan en más de cuatro millones de pesetas.

La suspensión de las negociaciones del Sarre

PARIS, 10.—Von Simson, delegado del Gobierno alemán en las negociaciones sobre el territorio del Sarre, recientemente suspendidas por común acuerdo, regresó a Berlín.

Muerte del señor Rault

PARIS, 10.—El señor Rault, presidente que fué de la Comisión del Sarre, ha fallecido ayer mañana en París.

Los melines nacionalistas en Egipto

Seis muertos y treinta y siete heridos

EL CAIRO, 10.—En los desórdenes producidos con motivo de la visita del ex primer ministro Nahas bajá y sus amigos del "wafd" a Mansurah hubo seis muertos, de ellos tres policías, y 37 heridos, uno de ellos gravísimo, y policías en su mayoría.

El diputado "wafdist" fué herido de un bayonetazo en un brazo.

La machedumbre intentó ahorcar a un policía, utilizando para ello un alambre; pero éste se rompió y el policía logró huir.

La mayor parte de los heridos lo fueron a pedradas y botellazos al cargar la Policía montada.

Nahas bajá y sus partidarios parlatarios permanecerán largo tiempo refugiados en una casa de uno de sus amigos hasta emprender el regreso a El Cairo escoltados por la Policía.

ESTADOS UNIDOS

El embajador de España en Hollywood
SAN FRANCISCO, 10.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de España e los Estados Unidos, señor Padilla Bell, a quien acompaña su hija Rosa.

De regreso de San Diego, adonde el embajador de España y su hija fueron para asistir a la inauguración de la estatua del Cid, se han detenido en Los Angeles, donde se interesaron por todas las películas habladas en español que se están impresionando en Hollywood y las que se preparan para la próxima temporada.

LA AGITACION EN LA INDIA

Un discurso del virrey

SIMLA, 10.—En la reunión de las dos Asambleas legislativas de la India el virrey ha pronunciado un discurso declarando que el informe Simón será una gran ayuda para los trabajos de la Conferencia general. Ha añadido que el Gobierno británico combatirá todo intento subversivo, y ha hecho un llamamiento a todos con objeto de que pueda llegarse al ingreso de la India en la Unión de naciones libres.

Un delito consumado y otro frustrado de parricidio

VALIADOLID, 10.—Comunican desde Medina del Campo que entre el ferroviario Florentino Montero y su esposa, Gregoria Palomero, había frecuentes cuestiones conyugales. Ayer, mientras dormía Florentino, su esposa se levantó de la cama y con una navaja barbera le dió un corte en el cuello, hiriéndole gravísimamente. Gregoria ha sido detenida.

SANTANDER, 10.—En Islares de Colindres, Adela Gómez de cuarenta y cinco años, que está separada de su marido, al pasar hoy frente a la casa en que éste vive y verle en la ventana le disparó ocho tiros que, afortunadamente, no hicieron blanco.

Se presentó a la Guardia civil, a la que manifestó que había disparado sobre su marido. Quedó detenida.

No ocupará el Trono húngaro ningún Habsburgo

BERLIN, 10.—Comunican de Budapest que el ministro de la Guerra, señor Goemboes, ha hecho sensacionales declaraciones, mostrándose opuesto a que vuelva la Corona de Hungría a la Casa de Habsburgo, ni siquiera en la persona del archiduque Otto, reconocido por los legitimistas como el que más derechos tiene al trono.

Esta declaración ha sido publicada después del acuerdo entre el regente Horthy y el ministro-presidente conde Bethlen. Queda así desmentido el rumor, según el cual el conde de Bethlen se había entrevistado en Bélgica con el archiduque Otto, en el reciente viaje que aquél hizo a Londres.

Acaso el conde Bethlen se entrevistó en la capital inglesa con lord Rothermere, gran amigo de Hungría, y es posible que éste le aconsejara que no se llevase al trono a ningún miembro de la familia de Habsburgo.

El propósito del actual regente y del Gobierno húngaro, expresado en las declaraciones del señor Goemboes, es consagrar rey por medio de un plebiscito a un príncipe, aun no designado, de otra Casa Real. Lo único seguro actualmente es que el dictador Horthy seguirá en la regencia.

El memorándum Briand

Comentarios del "Daily Herald"

LONDRES, 10.—El "Daily Herald" pasa revista a las respuestas recibidas hasta ahora en el ministerio de Negocios Extranjeros francés al memorándum del señor Briand sobre los Estados Unidos de Europa, considerándolas como poco alentadoras, a excepción de la del grupo de la Pequeña Entente. El periódico afirma: "Lo que es seguro es que las potencias derrotadas en la última guerra se opondrán a toda proposición que cierre el camino a sus demandas eventuales de revisión de las fronteras existentes. El Gobierno británico obra prudentemente, no dejándose arrastrar de antemano a una discusión cuya inutilidad, dada la gran división de Europa en grupos y campiones rivales, quedará demostrada en Ginebra durante el próximo mes de septiembre".

La respuesta belga será entregada la próxima semana

BRUSELAS, 10.—La respuesta del Gobierno belga al memorándum Briand será entregada al Gobierno francés hacia los últimos días de la semana próxima, después de que el Rey Alberto, a su regreso de Suiza, se entere del documento.

Cuando se haya entregado la respuesta al Gobierno de París se publicará en Bruselas un resumen de la misma.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 10

Table of public values including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Libras, Dólares, Marcos.

Al finalizar el acto no se pronunciaron discursos pero se brindó por Su Majestad el Rey de España y por el presidente de la República Argentina señor Frigoyen. Imposición de la Gran Cruz de Mérito civil al rector de la Universidad BARCELONA, 10. — En el Salón de Retratos de la Universidad se ha celebrado el acto de la imposición de las insignias de la gran cruz del Mérito civil al rector don Eusebio Díaz. Asistieron al acto el vicerrector y los decanos y catedráticos de las distintas Facultades. El vicerrector, doctor Alcober, presidente de la Comisión organizadora del homenaje, impuso las insignias al doctor Díaz dedicándole frases de elogio. A continuación el doctor Rubio y Lluich mencionó encomiásticamente la labor cultural del doctor Díaz, recordando la labor realizada por los doce rectores que le precedieron en el alto cargo y que convivieron en la Universidad con el orador. Finalmente el doctor Díaz muy emocionado dió las gracias por el homenaje que se le tributaba dedicando gran parte de su discurso a elogiar mercedamente al venerable Rubio y Lluich.

TRES INCENDIOS

Un incendio intencionado SEVILLA, 10. — En Puebla del Río produjo intencionadamente el incendio de un rigal el joven de trece años Manuel Vázquez Romero. Las llamas causaron daños por valor de 700 pesetas. Importantes pérdidas SEVILLA, 10. — En Huévar, y en la finca llamada Cerro Alto, se produjo un incendio a consecuencia de una chispa escapada de una máquina agrícola, que produjo pérdidas por valor de 12.000 pesetas. En una fábrica de borras BARCELONA, 10. — El incendio de esta madrugada en San Adrián de Besós se produjo, como dijimos, en la fábrica de borras perteneciente a la razón social Viñas Roig. El fuego, que tomó grandes proporciones, llegó a divisarse a varios kilómetros de distancia. La fábrica consta de varios edificios, y en uno de ellos fué donde se concentró el incendio. Los bomberos lucharon con la falta de presión del agua. No fué posible evitar que se derrumbaran varios techos hechos de tejas. No ocurrieron desgracias personales, y se ignoran las causas del siniestro.

Los Tribunales en provincias

La falsificación de cartas de pago de cuotas militares VALENCIA, 10. — En la Sección primera de esta Audiencia se ha visto una de las numerosas causas que instruyó el juez especial señor Monterde, con motivo de las falsedades y estafas cometidas con cartas de pago de cuotas militares, asunto del que se habló mucho. En este juicio han comparecido acusados de un delito de falsedad el señor Montesinos Asensi, dueño de una Agencia que, al parecer, funcionaba con autorización del Estado, y otros individuos llamados Peregrin Ramos y Manuel Chaves.

Sesenta y siete mineros muertos en una explosión

BRESLAU, 10. — En la mina Kurt, en el distrito de Weurode, se han producido fuertes emanaciones de gas carbónico, que según se asegura, han causado la muerte de 20 mineros. Al ocurrir la catástrofe se encontraban en las galerías de la mina unos 200 obreros. Se teme que el número de víctimas sea más elevado. BRESLAU, 10. — Se recibe detalles de la grave catástrofe ocurrida en una mina de esta región. El hundimiento se ha producido por una explosión de gas grisú, y en el momento de la explosión se hallaban trabajando unos 200 obreros. Hasta ahora van extraídos 67 cadáveres, y un centenar de los obreros salvados ha tenido que ser hospitalizado, por presentar síntomas de asfixia. Queda todavía incomunicado en las galerías un buen número de obreros vivos, y se realizan esfuerzos inauditos para salvarlos.

EL ESTADO PONTIFICIO

Fallecimiento del cardenal Vannutelli CIUDAD DEL VATICANO, 10. — Ha fallecido el cardenal Vannutelli, decano del Sacro Colegio. Había nacido el 5 de marzo de 1836 y fué elevado a la dignidad cardenalicia por el Papa León XIII, el año 1879.

Entierro del novelista Conan Doyle

LONDRES, 10. — El entierro de Sir Arthur Conan Doyle tendrá lugar el próximo viernes en las cercanías de una cabaña, en la que acostumbraba a escribir sus obras, enclavada en su residencia de Crowborough. El espíritu del gran novelista en comunicación con el mundo PARIS, 10. — "La Liberté" publica una información de Nueva York, según la cual, el espíritu del creador de Sherlock Holmes, se ha manifestado ya en el curso de una reunión celebrada por la iglesia espiritista. Según dicha información, sir Arthur Conan Doyle anunció su feliz llegada al otro mundo y declaró, además, que había dado las gracias a los espíritus por el brillante recibimiento que le habían tributado.

DE POLÍTICA

El presidente satisfecho. — Los cambios. El viaje de regreso del Rey. — La jornada regia El jefe del Gobierno estuvo ayer durante toda la tarde en su despacho del palacio de Buenavista, donde recibió a los señores Gamazo y Mazas y al director del puerto de Málaga. También conferenció con el ministro de Gracia y Justicia y despachó con los señores Benítez de Lugo y Sánchez Delgado. A las diez de la noche abandonó su despacho conversando un buen rato con los periodistas. Se mostró el presidente muy satisfecho por la favorable impresión que había producido la nota política facilitada a la terminación del Consejo celebrado el martes, ratificando una vez más que con esto se desvanecerían los insistentes rumores de crisis que venían circulando. — El Gobierno — dijo — está perfectamente unido y compenetrado y cumplirá el programa que se impuso desde el día que tomó posesión. El general Berenguer preguntó después a los periodistas a qué tipo había quedado la cotización, contestándole que la peseta había reaccionado un poco en los boletines de los Bancos privados. El presidente contestó diciendo que éste es un problema que el Gobierno ha acometido resultadamente para resolverlo. La conversación recayó seguidamente sobre los viajes del Príncipe de Asturias, haciendo el presidente grandes elogios de los propósitos de Su Alteza. — Su Majestad el Rey — comentó — saldrá de Londres el día 18 y vendrá directamente a Santander. Seguramente hará un rápido viaje a Madrid, que durará veinticuatro horas, para presidir una reunión de la Ciudad Universitaria. Las noticias más interesantes del día han reflejado ustedes en la ampliación del Consejo de ministros. Su Majestad la Reina e Infantes marcharán el día 11 a Santander, y yo probablemente el lunes próximo también me trasladaré a Cercedilla, donde estaré hasta últimos de julio o primeros de agosto, fecha en que me trasladaré a Santander, aceptando la invitación del Mo-

marca. Durante mi estancia en Cercedilla vendré por las mañanas a Madrid para despachar. — En fin, señores — terminó diciendo — lo principal es que todo va bien. La Comisión que ha de controlar la compra y venta de divisas Hoy aparece en la "Gaceta" la Real orden nombrando la Comisión designada por el ministerio de Hacienda para controlar la compra y venta de divisas extranjeras en el Banco de España. La presidirá uno de los subgobernadores del Banco de España y estará integrada por tres vocales representantes de las secciones en que está dividida la Banca privada. Por la sección de Madrid se nombra al señor Moreno; por la de Bilbao, al señor Figueras, y por la de Barcelona, al director de la Sucursal del Banco Central de Aragón en la Ciudad Condal. Estos tres señores viven en Madrid y se nombran tres sustitutos, como asimismo el personal técnico que haya de intervenir en estas operaciones. El señor Figueras no aceptará el cargo que le ofrece el Gobierno por la razón de haber ocupado la dirección del Banco de España durante la Dictadura, pero designará quién haya de sustituirlo. Se reúne el Consejo Superior Bancario Ayer se reunió el Consejo Superior Bancario. Se creía que la reunión tendría por objeto tratar de la contestación al Gobierno de algunos puntos del cuestionario que no quedaron ultimados en la anterior sesión que celebraron dichos señores para emitir su informe respecto a la situación de los cambios, pero la reunión de ayer fué puramente reglamentaria. El señor Suárez Inclán manifestó a los periodistas que todavía no ha recibido las contestaciones a los puntos a que antes aludimos, esperando que obren en su poder dentro de cuatro o cinco días. Inmediatamente las remitirá al señor Argüelles. Las señoritas Campoamor y Huiqui visitan al señor Estadaí Han conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia las señoritas Campoamor y Huiqui que le hicieron entrega de las peticiones relativas al derecho penitenciario y a los Tribunales de niños, que fueron aprobadas en el último Congreso Internacional de Abogados. Conferencia política Ayer celebraron una extensa conferencia los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas. Este último salió ayer tarde en el expreso de Galicia para Lourizán, de donde llegó en la mañana de anteaer. El jefe de los reformistas El día 14 marchará a Oviedo, donde pasará una temporada, el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez. El señor Alvarez se propone tomar parte en un mitin en aquella capital o en Gijón.

El Congreso ha aprobado el ingreso de Costa Rica en la Sociedad de Naciones SAN JOSE DE COSTA RICA, 10. — Por 28 votos contra 11 el Congreso aprobó el ingreso de Costa Rica en la Sociedad de Naciones, votando también el crédito correspondiente al cupo que a Costa Rica corresponda contribuir para el presupuesto de la Sociedad. En centros políticos bien informados se duda de que Costa Rica envíe representaciones a Ginebra, anticipándose la posibilidad de que el presidente oponga el veto.

La defensa de la pasa

MALAGA, 9. — Presidida por el gobernador se reunió esta mañana la Junta de defensa de la pasa moscatel. De lo tratado en esta reunión se facilitará una referencia oficiosa.

Fusión de periódicos en Tetuán

TETUAN, 10. — La fusión de los periódicos locales "El Eco de Tetuán" y "El Norte de África" dará lugar a la inmediata aparición del gran diario "La Gaceta de África", dejando de publicarse el primero que, como es sabido, fué fundado por don Pedro Antonio de Alarcón en la primera campaña de África.

Fiestas conmemorativas

CASTELLON, 10. — Se celebró una gran fiesta conmemorativa de las gloriosas jornadas de los días 7, 8 y 9 de julio de 1837 contra las huestes absolutistas. Concurrieron unas treinta banderas y tres bandas de música. Fué presidida la manifestación por los presidentes de las Diputaciones y alcaldes de las tres provincias valencianas. Desfiló aquella por las principales calles y en el obelisco del paseo de Ribalta se depositaron unas veinte coronas. Al regresar a la casa capitular, ante numerosísimo público, se pronunciaron discursos desde los balcones del Palacio municipal, abogando todos los oradores por las libertades de la Patria y de las tres provincias valencianas. Hablaron los alcaldes de Castellón y Valencia, el presidente de la Diputación de Alicante y el jefe de los republicanos castellonenses, don Fernando Gasset. Se dieron muchos vivas a Valencia, Alicante y Castellón.

COMUNISMO

Colisión en la Habana HABANA, 10. — Cuando eran conducidos a bordo del trasatlántico "Marqués de Comillas" diez comunistas deportados por el Gobierno, se produjo un choque sangriento entre la Policía que custodiaba el muelle de Santa Clara y un centenar de comunistas que habían acudido a despedir a sus compañeros. A consecuencia del encuentro resultaron cuatro manifestantes heridos. El muelle de Santa Clara estaba tomado militarmente desde la noche anterior.

Las relaciones germanosoviéticas

BERLIN, 10. — Según el "Lokal Anzeiger", las negociaciones germanosoviéticas que acaban de terminar no han dado los resultados que se esperaban en Berlín. El Gobierno soviético había hecho concesiones importantes a Alemania; pero, prácticamente, las negociaciones no modificaban las relaciones entre Alemania y los Soviets. Respecto a la cuestión de propaganda de la Internacional Comunista en Alemania, continuarán las negociaciones por la vía diplomática, pues los "pourparlers" directos no han tenido hasta ahora ningún resultado.

El público persigue y detiene a unos ladrones

VALENCIA, 10. — A primera hora de la tarde se produjo gran alarma entre los vecinos y transeúntes de la calle de Garrigues al intentar penetrar dos desconocidos, con traje de mecánico, en el establecimiento de artículos fotográficos que don José Ramón Jiménez tiene montado en dicha calle. Los individuos fueron sorprendidos cuando abrían la puerta por medio de palanquetas. Fueron perseguidos por el público y una pareja de la Guardia municipal que se unió al gentío. Se consiguió detener a uno de ellos, Antonio González Herreros, de veintiocho años, mecánico, natural de Barcelona. Se le ocupó una máquina fotográfica. Dijo que el otro individuo, Pedro Sánchez, de veintinueve años, se llevó dos máquinas más.

Los siete Estados mayores del mundo

¿En qué Estado vive el mayor número de habitantes? El censo de población de los Estados Unidos da a la antigua pregunta de qué población es mejor, si Londres o Nueva York, un interés actual. Según el censo de 1930, hay en los cinco Estados que constituyen Nueva York, seis millones 601.292 habitantes, exactamente un millón más que hace diez años. En Londres, en sí, viven 4.605.000 seres, pero el Gran Londres cuenta con 7.915.000 habitantes. Pero el distrito de Nueva York así calculado abarcaría diez millones de personas. Los de Chicago afirman que su ciudad es la tercera del mundo, un honor que también Berlín se disputa para sí. En Chicago se calcula el número de habitantes con el método berlinés de los distritos, entonces Chicago cuenta con 4.670.996 habitantes, mientras que Berlín no tiene más que 4.024.000. Por lo tanto, lo mismo la cuestión del primer puesto como la del tercer están sin solucionar. Seguro es desde hace poco que París ocupa el quinto puesto. Ya sólo el paso que ha dado y que ni Nueva York ni Chicago han hecho, de contar para sí todos los habitantes que residen en un radio de 30 kilómetros alrededor de la Torre Eiffel, la ha hecho mantenerse en ese puesto.

NUEVOS CONSULES

Se ha concedido el "Regium exequatur" a los señores don José García Plaza, cónsul general honorario de Nicaragua en Madrid; mister Ernest Wootton, cónsul honorario de la Gran Bretaña en Las Palmas; don Pedro Vicente González Hurtado, cónsul honorario de Portugal en Valladolid; don Ernesto Olanguren, vicecónsul honorario de Chile en Vitoria; don Félix Arce Marcó, vicecónsul honorario del Uruguay en San Felú de Guixols; don Ramón Alvarez Desangles, cónsul honorario de la República Dominicana en Madrid.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero a remonte; Adúriz y Veg contra Salsamendi y Tacolo, segundo, pala; Zubeldia y Araquistain contra Azurmendi y Begoñés, tercero, a remonte Chacón y Marich contra Amestoy Bengochea. FUENCARRAL. — A las 6.45 y 10.45 éxito extraordinario del grandioso espectáculo de Ramperiano, dirigido por Rampet Falcini, Derby e Groma, Pilar Cortesán y The Chocolat López Orchestre. Precios populares.

El monumento a Concepción Arenal

Ayer tarde visitaron el estudio del notable escultor José María Palma una numerosa comisión de la Federación de obreros tabaqueros, presidida por los compañeros que integran la Junta Central y acompañados por el secretario de dicha agrupación, señor Chacón. La visita tenía por objeto admirar el monumento que se erigirá en Madrid a la insigne pensadora doña Concepción Arenal, obra del escultor señor Palma. En el estudio de este artista se encontraba la Junta Ejecutiva encargada de la recaudación de fondos para la construcción del monumento y numerosos artistas, escritores y críticos de arte.

El Apéndice de derecho catalán al Código Civil

BARCELONA, 10. — El jefe de la minoría radical don José Rocha, en la sesión pública celebrada esta tarde por la Permanente ha protestado contra las notas insertas por el presidente de la Diputación, señor Maluquer y Viladot en el manifiesto sobre la publicación del Apéndice al Código Civil. Comentando las palabras del señor Maluquer "de que debe aceptarse lo que concede el Gobierno sin hipotecar la libertad para el porvenir", dijo el señor Rocha que esto es contrario a la concordia propugnada por la "Lliga" y es incurrir otra vez en su política de amenazas y reelos. El señor Rocha dice que el Derecho debe ser universal y que entre hermanos no debe haber vencedores ni vencidos. Terminó el jefe de la minoría radical comparando el derecho común con el derecho catalán, diciendo que éste es mucho menos liberal que aquél, citando a este propósito la situación de la mujer, que es muy inferior en la acogida al derecho catalán que el de la amparada por el derecho español. Cita después la cuantía de la legítima, que por ser muy inferior la establecida por el derecho catalán, deja a los segundones a merced de sus padres o del primogénito.

Otras noticias. — Desmintiendo un rumor

BARCELONA, 10. — En la Capitanía general han entregado una nota a la Prensa que ratifica las manifestaciones que hizo el gobernador civil, en la que se niega que el capitán general tenga el propósito de abandonar Barcelona como se dijo hace unos días y diciendo además que le es muy grata su permanencia en la Ciudad Condal y que seguramente, permanecerá en ella durante mucho tiempo. Inauguración de la Cámara de Comercio Argentina BARCELONA, 10. — La Cámara de Comercio Argentina que a pesar de haberse establecido en Barcelona desde hace sólo unos meses ha adquirido gran preponderancia siendo numerosos los socios inscritos a ella, ha celebrado hoy en su local social de la calle de Canuda el acto de su inauguración, al que han asistido las autoridades de Barcelona, el cónsul de aquella República señor Marguier y el restante personal del Consulado y numeroso público constituido principalmente por socios de la misma.

Del último temblor de tierra en Andalucía

Casas en ruina en Montilla CORDOBA, 10. — Ayer tarde marcharon a Montilla para ver los efectos causados por los pasados terremotos, el gobernador civil y las autoridades. En Montilla fueron recibidos por el alcalde y los concejales del pueblo. Los visitantes recorrieron las calles en las que el terremoto ha causado más destrozos. Son éstas la calle de Santa Brígida, que tiene ciento seis casas, la mitad de las cuales han quedado en estado ruinoso. Tienen grandes daños las casas de las calles de la Feria y de la Cruz y otras. Calculábase en doscientas las casas que han quedado en peligro de ruina. Palacios antiguos como el del duque de Medinaceli, están completamente agrietados, a pesar de ser de construcción pétreo. La iglesia de San Agustín se ha cerrado al culto porque la techumbre amenaza desplomarse. El convento de Santa Clara tiene daños enormes. En opinión de los técnicos para las obras de este convento se necesitan 75.000 pesetas. El Hospital de San Juan de Dios, que después de grandes sacrificios quedó terminado hace dos años, ha sufrido verdaderos destrozos. Sus torres han quedado sin cimientos, al aire, amenazando caer se al menor movimiento. Las autoridades, ante las posibles catástrofes que pudieran dar un día de luto a Montilla, de sobrevenir alguna tormenta o vendaval que derrumbara las casas en ruina, ha ordenado que sean desalojadas y han pedido tiendas de campaña para albergar a sus habitantes. Mañana comenzarán los trabajos de apuntalamiento. En el Ayuntamiento se ha abierto un registro para que se inscriban las casas perjudicadas. También ha sido abierta una suscripción popular encabezada por el Ayuntamiento con 5.000 pesetas. La Diputación contribuirá con otras 5.000; el gobernador ha donado 1.000 y el ex diputado, señor Jiménez Fernández, 900. Se ha invitado a los Ayuntamientos de la provincia para que contribuyan.

Noticias de otros movimientos sísmicos.

Un pueblo desaparecido CALCUTA, 10. — Telegrafían de Dhurbi (Assam) que el pueblo de Kapchugan ha desaparecido hundiéndose en una enorme grieta que se produjo cerca del monte Sakhi, en el terremoto del lunes. Desde entonces se han registrado en la región de Dhurbi hasta 112 sacudidas sísmicas. El temblor de tierra ha causado enormes daños en muchos edificios, especialmente en el hospital y las escuelas. Los daños materiales se calculan en cerca de 300.000 libras esterlinas. Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 95-872

**AMERICA
POR CABLE**

Reforma de la ley civil en Chile
SANTIAGO DE CHILE, 10. — La Facultad de Leyes ha propuesto al Gobierno la reforma de la legislación civil. (Agencia Americana).
El Congreso Panamericano del Niño.
Los temas y Chile
SANTIAGO DE CHILE, 10. — La Prensa se ocupa del progreso del próximo Congreso Panamericano del Niño, que se celebrará en Lima.
Dice que de setenta puntos que comprende el programa oficial del Congreso, más de 50 serán analizados por la delegación de Chile, compuesta por reputados profesionales que prestarán al Congreso su colaboración manteniendo el valor científico que le ha concedido a sus decisiones justificada importancia. (Agencia Americana).
El Presidente electo del Brasil en París
PARIS, 10. — El Presidente electo del Brasil, doctor Julio Prestes recibió la visita del ministro portugués señor Gama Uchoa, con el que sostuvo larga conversación. También recibió la visita del famoso aviador brasileño Santos Dumont y del señor Zuccolli, director del Banco Francés en Italia. (Agencia Americana).

Excesos de los racistas en Alemania

Lamentable incidente.—Detección de un súbdito francés
BERLIN, 10. —Después de un banquete celebrado en honor del equipo francés que ha participado en el campeonato de natación franco-alemán, que ha tenido lugar en Zeits, se ha registrado un incidente lamentable.
Dos de los nadadores franceses salieron a dar un paseo por la ciudad acompañados de varios jóvenes alemanes. Varios racistas se acercaron al grupo y exigieron de éstos que abandonaran a los franceses, a lo que se negaron. Entonces fueron atacados por los racistas y se entabló una lucha en la que varios transeúntes intervinieron contra los racistas. Un alemán resultó levemente herido de arma blanca.
Uno de los franceses que fué detenido —se decía con su consentimiento—, y conducido ante el tribunal que entiende en los delitos flagrantes que le condenó a cuatro meses de prisión. Posteriormente ha sido puesto en libertad mediante el depósito de una fianza de doce mil francos.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la Permanente
Ayer a las once y media de la mañana y bajo la presidencia del alcalde se reunió la Comisión Municipal Permanente para despachar un extenso orden del día, en que salvo tres o cuatro expedientes, carece de interés.
En primer lugar se pone el día. Se pone a discusión una moción de la Alcaldía para que se le autorice a continuar abriendo por la noche el restaurante de la Zona de recreos del Retiro. El señor Onís se pronuncia contra la moción, por entender que se trata de establecer un "cabaret". Al menos, pide que se reserve el derecho de admisión con objeto de que no entren personas de cierta calidad. Después de algunas explicaciones del alcalde, quien afirma que sólo se autorizará el cierre del establecimiento dos horas más tarde, previo el pago de cien pesetas más, es aprobado el expediente.
Se pasa al capítulo de dar nombres a varias calles, y se acuerda: asignar a las de Peñón y de las Viejas los de Arniches y López Silva, el del Mellizo al callejón del mismo nombre y los de Romero de Torres y Gómez de Baquero a una plaza y una calle de nueva apertura. Seguidamente se acuerda que el jefe de Negociado de Obras don Manuel Saborit, sustituya al secretario durante el tiempo que dure la ausencia de éste en su viaje a Bélgica, adonde va con el señor García Cortés para asistir a un Congreso de carácter municipalista.
Después de una prolja discusión se acuerda conceder horas extraordinarias a los empleados en la Administración de Rentas, Negociado de Alumbrado, Gobierno interior, Actas, Reformas sociales y Secretaría especial.
Impugnó el señor Regúlez un dictamen de la Comisión primera en el que se recaba que se solicite del Gobierno el nombramiento de dos concejales como consejeros del Canal, y es, por fin, retirado.
Se pone a discusión el dictamen de Policía Urbana relacionado con las tarifas de los taxímetros. El señor García Cortés defiende una enmienda, aceptada como dictamen por la Comisión, cuyo contenido dimos en esencia días pasados. Declara que este acuerdo sólo estará en vigor hasta el mes de noviembre; para entonces se estudiará lo ocurrido, y se procederá en consecuencia. Es verdad que la libertad de industria queda condicionada por la tarifa única pero habrá competencia en número de coches y en calidad. La nueva tarifa, en relación con la hoy existente, es beneficiosa para tres y cuatro personas, y para una, será favorable o igual en los trayectos cortos y perjudicial en los largos. Pero si habrá un alza, y escandalosa, si el público sigue dando propina.
Entiende que, para que el conductor no las acepte, debe haber el máximo tri-

gor. Incluso hay que retirarle el carnet. Intervienen los señores Pelegrín y Regúlez, para apoyar el dictamen, y Noguera, para combatirlo. El señor Alvarez Herrero, si bien partidario de las sanciones, cree excesiva la de retirar el carnet. En igual sentido se pronuncia el señor Onís. El señor García Cortés se muestra inflexible y amenaza con retirar su enmienda si no se acepta esta condición. Interviene el señor Sánchez Baytón, conciliatorio, pero no consigue convencerle. Al fin, el alcalde pregunta a qué carnet se refiere: si al profesional o al de conductor de automóviles del servicio público. Responde el señor García Cortés que a éste, y todos de acuerdo, se aprueba el dictamen, con el solo voto en contra del señor Noguera.
Dado lo avanzado de la hora (las dos y cinco), y como aún han de ser examinados 98 asuntos, el alcalde pregunta si se prorroga o se suspende la sesión. Se acuerda continuarla, si bien dejando sobre la mesa aquellos asuntos que ofrezcan discusión. Entre los aprobados figura el proyecto de presupuesto ordinario para 1931, cuya aprobación, según hace observar el señor Sánchez Baytón, es formularia, ya que el Pleno ha de introducir en él cuantas modificaciones estime oportunas.
El señor Pelegrín defiende una proposición suya en que rescita una vez más el asunto de la verbena de Palacio al solicitar que esa instalación en la plaza de Oriente. El señor Sánchez Baytón combate la propuesta, ya que es ésta la tercera vez que la Comisión permanente se ocupa de este asunto, y sería ridículo que se volviera a cambiar el emplazamiento. Puesta a votación, es rechazada por cinco votos contra cuatro. La verbena, por consiguiente, será instalada en la plaza de España y comienzo de la calle de Ferraz.
En el turno de reclamaciones interviene doña Georgina Ferreira, que vuelve a hacerse eco de las lamentaciones de los vendedores ambulantes y a formular nuevos cargos contra el edil reformista señor Cortés Munera. Este se enfada y abandona de mal talante el salón. Con lo que el alcalde levanta la sesión a las dos y media de la tarde.

El Príncipe de Asturias en Barcelona

BARCELONA, 10.—Se encuentra desde ayer en Barcelona el Príncipe de Asturias, muy satisfecho del grandioso recibimiento que se le hiciera por parte del elemento oficial y de la muchedumbre, que le aplaudió y vitoreó repetidamente. Rindió honores al Príncipe, que vestía de alférez de navío, una compañía del regimiento de Badajoz, con bandera y música. En el palacio de Pedralbes formaron los mozos de Escuadra y fuerzas de Caballería de Dragones de Numancia. El Príncipe desde su despacho conferenció con Madrid, dando cuenta de su estancia en la capital del antiguo Principado.
Visitó varias calles de la población y algunos palacios de la Exposición; regresó a las ocho a Pedralbes.
S. A. ha traído a Barcelona a su fiel perro "Tom", magnífico ejemplar que siempre acompaña al Príncipe, viajando en el estribo del automóvil.
Durante la estancia del Príncipe de Asturias en Barcelona es probable que haga una excursión al Real Monasterio de Montserrat, y en la ciudad visite las oficinas y terrenos de la zona del puerto franco y, desde luego, la Diputación y el Ayuntamiento.

La restauración del Monasterio del Poblet

TARRAGONA, 10.—Se está trabajando con gran intensidad en las obras de restauración del antiguo catedralicio del Monasterio del Poblet, cuyas bóvedas y silleras habían sido destruidas en el pasado siglo. Allí se instalará la Junta del Real Patronato del Monasterio recientemente creada por el Gobierno.
También adelantan los trabajos de arreglo y acondicionamiento de habitaciones en la torre del Oli. Se está procediendo a la limpieza de las ruinas de los edificios contiguos, en las cuales se instalarán talleres de carpintería y fontanería.
Han sido colocadas dos campanas. Una de ellas se emplea en la actualidad para dar las señales de entrada y salida del trabajo de los obreros.

LA CRISIS TRIGUERA

VALLIADOLID, 10.—El presidente de la Cámara Agrícola ha dirigido una comunicación al gobernador, en la que trata de la crisis triguera. Afirma que el trigo sigue sin venderse por falta de cotización, principalmente en la comarca denominada Tierra de Campos. Se reclama la directa intervención del Poder público en los mercados, encaminada a descomestionarlos y procurar su actividad, o por lo menos una concesión bien estudiada de primas por retención a los productores que no puedan vender.
Se pide también en el mencionado escrito que se destine a la compra de grano al precio de tasa las cantidades que ingresaron en el Tesoro en concepto de derechos arancelarios, en virtud de la funesta importación decretada por el Gobierno de la Dictadura.

**LOS SUCECOS
Colisión de seis automóviles en la Cuesta de las Perdices**

EN MADRID
Anoche, en la Cuesta de las Perdices, un camión que marchaba remolcando a otro vehículo, arrolló a la camioneta que conducía Emeterio Martínez, domiciliado en la calle de Cuchilleros, número 19.
A consecuencia del choque volcó la camioneta, que sufrió grandes desperfectos, resultando un amigo de Emeterio llamado José Cea Azaña, de veintisiete años, domiciliado en la calle del Ave María, 45, con lesiones leves que se produjo en el vuelco, y otras que le ocasionó al agredirle el conductor del camión, que se dio a la fuga.
Por noticias posteriores sabemos que el suceso reseñado tuvo graves derivaciones. Parece que poco después de ocurrir el choque, llegó al lugar del mismo el coche 16.512, guiado por Félix Bordegui, y al disponerse éste a auxiliar a los heridos, llegó otro coche, el 30.46, guiado por Damián García, chocando con el 16.512.
A consecuencia de este último choque resultaron heridos; gravísimo, Damián García; leve, Agustín Vilaurieta y levisimos, Julián Montijano y José Guillén Plá.
Todos los coches citados formaban un compacto grupo, contra el que chocó el automóvil de la matrícula de Oviedo número 865, que causó graves desperfectos a los coches números 16.152 y 30.455, provocando un incendio que los destruyó totalmente.
El automóvil de la matrícula de Oviedo, se dio a la fuga, practicando la Guardia civil gestiones para dar con su paradero.
Sacerdote motorista lesionado
En el kilómetro 15 de la carretera de La Coruña, un sacerdote llamado don Domingo Romero Vargas, de cuarenta y dos años, que montaba una motocicleta, para no atropellar a un perro, hizo un viraje rápido que dió por resultado el vuelco de la moto.
El sacerdote fué curado de heridas graves en el puesto médico de El Plantío, ingresando luego en el Hospital de San Pedro de esta Corte.
Robo doméstico
El dueño de una lechería establecida en el Paseo del Marqués de Monistrol ha presentado una denuncia contra su criada Rosa Jara, a quien acusa de haber sustraído 300 pesetas y algunas ropas.
Mordida por un gato
La niña de cinco años, Mercedes Cuevas, domiciliada en la calle de la Madera, número 55, fué mordida por un gato, que la

El Rey de España en Londres

Un discurso del Soberano
El lunes por la noche, los españoles e hispanoamericanos residentes en Londres ofrecieron un banquete a nuestro Soberano don Alfonso XIII, en la Casa de España.
Asistieron todos los embajadores y ministros plenipotenciarios suramericanos.
Ofreció el agasajo el presidente de la Casa de España, señor Bethencourt, en alcobentes y sencillas palabras.
Su Majestad el Rey pronunció un bello discurso del que son los siguientes párrafos que ayer publicó nuestro colega "A B C":
"Renováis al pronunciarlas—dijo—, acaso sin advertirlo por la fuerza tradicional de la costumbre, aquella íntima, robusta, y a la vez llana y sencilla relación que identifica al Rey con su pueblo, desde los más remotos tiempos de nuestra historia, por la constante penetración del Monarca con sus súbditos en las alegrías y en las tristezas, en los días prósperos y en los que la fortuna nos es adversa, en igual medida y en idéntica forma con que se forjan los lazos de la familia, base de la sociedad; y por esa misma compenetración siento especial complacencia en sentarme entre vosotros, sobre todo e nest a Casa, que simboliza el culto y la veneración de la madre Patria y cuyo afianzamiento y desarrollo compruebo con la mayor satisfacción desde pués de dilatada ausencia".
Añadió que el Centro español debe llevar cuatro funciones importantes para España: la de exteriorizar nuestra nacionalidad en forma popular, genuina y real; la de unificar la labor de los españoles residentes en Londres; la de servir de albergue a nuestros compatriotas recién venidos o transeúntes, y la de constituir para los hermanos de América un hogar, donde se les espera con los brazos abiertos y la hospitalidad que es peculiar de la raza.
"En gran error incurriría quien pensara que al traspasar las fronteras se acaban los deberes patrióticos. En el extranjero, más que en parte alguna, debe estar fijo el pensamiento en la Patria, recordando siempre todo español que lleva en su persona la representación de aquélla. Tal es la significación de los españoles en Londres, que han de ver en su Centro la obra de nuestro mayor esfuerzo, del que podéis sentirnos ufanos.
Pido a todos que con el mayor celo continúen esta obra, tan bien empezada, contribuyendo al sostenimiento del Centro con nuestro subsidio personal, con nuestra asidua asistencia, olvidando todo sentimiento de individualismo, de cuya presencia o ausencia depende la suerte de las empresas colectivas. Hondo disgusto y zozobra nos ha producido la incansante reiteración del pesimismo, por agoreros o derrotistas sin fe en la inmortabilidad de nuestra España.

La guerra civil en China

LONDRES, 10.—Telegrafían de Shanghai que en los combates librados durante las tres últimas semanas entre nordistas y suristas hubo más de 4.000 bajas para cada uno de los ejércitos en lucha.
La resistencia encarnizada de los nordistas en la región de Lung Hai, y especialmente en Lan Feng, ha obligado a las tropas de Chang-Kai-Shek a reanudar sus esfuerzos.
Parece que las tropas nacionalistas recibieron 50.000 hombres de refuerzo y que sus próximos ataques se dirigirán contra Tsi-Nan-Fu.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—La Asamblea Nacional
El próximo lunes comenzarán las deliberaciones de la Asamblea Nacional que hasta ahora parece ser que transcurrirá plácida y tranquila. El domingo celebrarán una reunión los representantes de los campeones para trazar la línea de conducta a seguir en la Asamblea.
La Federación Catalana trae la descalificación del señor Serramalera y la multa impuesta al Real Club Deportivo Español.
Ciclismo.—La vuelta a Francia
PAU, 10. — La octava etapa comprendía un total de 146 kilómetros sobre un recorrido sin grandes subidas ni bajadas y solamente con algunas pendientes muy suaves. La media horaria ha sido muy floja.
Los corredores han marchado casi siempre agrupados y diez kilómetros antes de la meta alguno ha intentado el despegue sin conseguirlo. La etapa ha sido ganada por el italiano Binda después de un excelente embalaje. Detrás han llegado Pelissier y Demuyser.
La próxima etapa que comprende la subida a los Pirineos, es durísima y en ella se aguarda con interés la labor del equipo italiano. Cardona es el primer español de la clasificación general con el número veinticuatro.
Colonia escolar a la Pedrosa
ZARAGOZA, 10.—Ha salido en el correo de Bilbao la primera colonia escolar, que se dirige a Pedrosa (Santander). Los niños descenderán en Bilbao y después reanudarán su viaje para el punto indicado.
La construcción de escuelas
ZARAGOZA, 10.—La Comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado en su sesión de esta mañana construir tres escuelas unitarias de las cuarenta que tiene proyectadas en los diferentes barrios de la población.

EN PROVINCIAS

Niño muerto por disparo casual
OJIVA, 10. — En el pueblo de Padual, el niño de cuatro años Juan Rodríguez Villena cogió una escopeta de su padre, que estaba cargada, y al dispararse casualmente el arma el proyectil le causó la muerte instantánea.
Se hunde el suelo y cae al otro piso
BARCELONA, 10. — Esta mañana, a las once, cuando se hallaba en su casa Amparo Matéu Simarro, domiciliada en el número 24 de la calle de Ribot, se hundió el pavimento del piso y cayó por el agujero abierto hasta la habitación inferior, causándose varias lesiones, de las que fué asistida en el hospital.

NOTAS DEL DIA

Nuestro ilustre amigo el jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, propondrá su anunciado discurso político en la toma de posesión de la nueva Junta del Circulo, el próximo miércoles, día 16.
En dicho acto se propone el conde de Romanones exponer con toda claridad su situación en los actuales momentos y referir, con todo detalle, la significación de su apoyo y ayuda a un Gobierno que presidiera el señor Alba.
Según dice la Prensa de la mañana, el conde de Romanones tiene el propósito de celebrar en el próximo mes de octubre el gran banquete que estaba organizado ya y que fué suspendido. Como se sabe, a ese banquete concurrirán representaciones de la Península, Canarias y Baleares.

El general Berenguer recibió en el ministerio del Ejército a los representantes de las Diputaciones vascas.
También recibió el presidente a los vocales patronos del comité paritario minero de Huelva que le pidieron que el problema planteado en aquella cuenca minera sea resuelto en justicia haciendo diversas manifestaciones para probarle lo poco que con cuerdan con la realidad unas recientes declaraciones hechas por los representantes obreros que se entrevistaron con el Gobierno.
Conferenció con el jefe del Gobierno el presidente del Patronato de Turismo, conde de la Cimera.

Esta mañana estuvo en el ministerio de Fomento celebrando una extensa conferencia con el señor Matos el señor Alvarez (don Melquiades).

S. M. la Reina y las Infantas estuvieron esta mañana en el Dispensario de la Cruz Roja haciendo la visita de despedida.

Esta mañana, a las siete, salió en automóvil, con dirección a Las Hurdes, el ministro de la Gobernación.
El general Marzo va acompañado del director de Sanidad y del secretario del Patronato de Turismo, don Prudencio Rovira.
El ministro regresará mañana por la noche.

El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita del gobernador y los subgobernadores del Banco de España, celebrando una extensa entrevista acerca del nombramiento de la Comisión centralizadora de las operaciones de cambios.

La Bolsa sigue bien dispuesta y se cotizan en alza la mayoría de los Fondos públicos y algunos valores industriales, des tacándose Chades, que mejoran 4 enteros y en el grupo bancario el Río de la Plata, que recobra diez pesetas.
La paridad de Interior cierra a 72,50 con ganancia de diez céntimos.
La moneda extranjera se contrata con alternativas, pero al final bajan las libras de 41,47 a 41,40; los francos de 33,5175 a 33,50 y los dólares suben de 8,53 a 8,54.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche